



EL LAICISMO DEL ESTADO OTRO ACHUCHÓN A LA CONSTITUCIÓN

El Consejo de ministros del 25 del actual acordó aprobar un decreto suprimiendo la Junta encargada de la sustitución de la enseñanza de las Ordenes religiosas.

Naturalmente se ocurrirá preguntar a la gente: ¿Se ha terminado ya la sustitución? ¿Han sido desplazados los centros de enseñanza religiosos por los creados por el Estado? Nada de eso. De lo que se trata, cabalmente, es de que no sean sustituidos los centros religiosos. Y para evitarlo se suprime la Junta que desde la aprobación de la ley de Congregaciones, en 1933, venía desenvolviendo su espíritu lenta, perezosa e inhábilmente. En fin, aunque poco y tardíamente, viene esa Junta trabajando algo; pero en un Estado laico, como el español, se debe evitar fundamente que las Ordenes religiosas dejen de ejercer una influencia activísima y eficaz, y nada mejor para eso, que suprimir esa Junta.

“La enseñanza será laica”, dice el artículo 47 de la Constitución, y los republicanos históricos, alias radicales reaccionarios, suprimen la Junta creada para cumplir esta prescripción del Código fundamental.

“El Estado ejercerá la suprema inspección en todo el territorio nacional para asegurar el cumplimiento de las disposiciones contenidas en este artículo y en los dos anteriores”, dice el párrafo segundo del artículo 50 de la Constitución. ¿Cómo ejerce el Estado esa inspección? Lo ignoramos. Lleva vigente, si se puede llamar vigencia el menosprecio en que vive, sin que nadie se cuide de ella, la ley de Congregaciones religiosas, vulnerada a ciencia y paciencia de todas las autoridades de la República por todas las congregaciones religiosas; lleva vigente, decimos, un año y nadie se ha cuidado de inspeccionar como se ha cumplido en ninguna de sus partes. Empezando porque en el Registro se han inscrito las pocas que han querido, a pesar de haberseles concedido nuevo plazo para inscribirse. Primer desprecio de la ley y primer bofetón al legislador.

Las congregaciones religiosas que no han cumplido este primordial deber legal están fuera de la ley, y deberían ser tratadas como ilegales y clandestinas; ¿se ha hecho algo en este sentido? ¿Persiguen las autoridades judiciales y policíacas, tan celosas en clausurar sociedades obreras, a esas congregaciones religiosas ilegales y clandestinas, que funcionan a la luz del día con escarnio y ludibrio de la autoridad del Estado?

El artículo 48 de la Constitución, en su párrafo sexto, “reconoce a las iglesias el derecho, sujeto a la inspección del Estado, de enseñar sus respectivas doctrinas en sus propios establecimientos”. Desde la promulgación de la ley fundamental se han entupido los establecimientos de enseñanza confesional católica, para con ellos pisotear el espíritu del nuevo Estado, que creíamos alumbraba con la Constitución del 9 de diciembre de 1931. ¿Qué hace el Gobierno lerrouxista para dar cumplimiento a estos preceptos constitucionales y a los del artículo 26, y a toda la ley de Congregaciones religiosas?

Ahí está lo que hace: suprimir la Junta que con censurable parsimonia iba lentamente sustituyendo la enseñanza privada del clero por la laica del Estado. Quiere el clericalismo imponer a España, a la España democrática su espíritu sectario y de proselitismo, y un ministro reformista, es decir anfibio entre monárquico y republicano en proporción de cien de lo primero por tres de lo segundo, contribuye con ese decreto, aprobado por todo el Consejo de ministros, a imposibilitar que lo poco y lento que iba realizando, siga su evolución retardada.

Aquí no se hace nada para satisfacer los justos deseos del pueblo: la patulea radical se ha propuesto, sin duda de acuerdo con la codiciosa y soberbia curia romana revisar, no ya en Cortes ordinarias, sino por simples decretos, la Constitución del Estado. ¿Qué queda vigente de ella? Lo que no representa el espíritu nuevo del mundo; lo que significa la servidumbre al viejo espíritu monárquico y clerical. Y todavía nos queda por ver lo que nos reserva el futuro Concordato.

ESTAMPAS CARCELARIAS

CUATRO MESES Y UN DÍA

Esperábamos de antemano el fallo recaído; es más, lo anunciamos al gobernador a primeros de febrero cuando nos negó el uso del arma, a la vez que la autorizaba abundantemente a seres de color distinto al nuestro. Los presos, familiarizados con las ergástulas, miden matemáticamente la sanción, clasifican el delito, separan las ajenas, hallan las agravantes y desentrañan al Tribunal. Ayer vimos un escrito elevado a la Audiencia y redactado por un preso. ¡Vaya términos judiciales y sentido oficial! Un recluso no sabe escribir; pero no falla su profecía.

La cárcel no es todo pudridero de espíritus. Hay quien se salva de lo espantoso, por mucho que intenten salpicarle las circunstancias. Vamos a obtener el máximo provecho de esta paralización a que obligados nos vemos sometidos en cuatro meses y un día, sentencia recalcada no por la ilicitud de armas, sino por lo ilícito que resulta pensar en repúblicano en estos tiempos de fanatismo eufórico.

Y para salvarse de lo espantoso, el preso se autosugestiona, enumera sus afectos, obligaciones, problemas, tomándolos cuidadosos. Intenta para rendirles su tributo a la hora exacta que conviene hacerlo. La idea es lucha, persecución, consecuencia, amargor para el mundo exterior, todo lo contrario de lo que ocurre en el interior, donde es paz, dulzura. Vamos a aceptar la cuarta sentencia dictada sobre la idea, aunque el objeto de sanción sea nosotros.

No merece la pena analizar lo il-

BAJO EL SIGNO RADICAL

La República está triste. Si los hombres de la pasada República resucitaran, verían claramente el plano inclinado en que va el Régimen, perdida la esencia republicana.

Plano inclinado que desembocará en lo que todo el mundo prevé, menos los radicales, que, con escasas excepciones, han creído que la República es una merienda de negros, y España un rancho azucarero de América.

Los radicales están cazando los cargos públicos a salto de mata, ellos que se hartaron de desacreditar al Gobierno republicanosocialista de las Cortes Constituyentes, y que están demostrando su incapacidad en todo momento y poniendo de relieve su desmedida ambición.

Los radicales puros; los que antes que a los hombres veneran el ideal, tienen que marcharse del Partido o quedarse en casa sin presenciar el espectáculo dado en la casa radical de Santander, en una asamblea que pareció una especie de patio de Monipodio o venta de Don Quijote.

Aquí, los radicales, han de pensar como cierto señor, y si no, a morir los caballeros. No se permite que se levanten ante la dictadura ejercida y ante las asquerosidades que se están cometiendo; no se autoriza que, dentro del Partido Radical, existan señores que no hayan perdido el decoro, que es lo último que deben perder los hombres; no se consiente que se alienen ante las adulteraciones de una doctrina, hoy escarnecida desde el mismo Poder.

El “caso” de los radicales de Santander, es el mismo de toda España. Martínez Barrio, más o menos sinceramente, ha levantado bandera aparte, porque los radicales eran lerrouxistas, que no es lo mismo que ser radical. Y, cuando los hombres son esclavos de un caudillo y no de un ideal, el resultado es la podredumbre introducida hoy en el Partido de don Alejandro, que vestía alpargatas en el Paralelo para engañar a los trabajadores, y hoy los encarela y persigue con más saña que Martínez Anido en las ramblas, él, que no se iba a parar ni ante los altares ni ante las tumbas, y hoy no le falta más que ir de embajador cerca del Vaticano.

YA SURGIÓ LA PROTESTA

En verdad que, desde que murió Ruano, Santander no tiene al hombre, o mejor dicho, al Mesías que nos redima y nos lleve por el buen camino.

Afortunadamente, y a fuerza de buscar con la linterna de Diógenes, se ha encontrado al hombre mesiánico, al patriarca, al apóstol, que desde Madrid, con una ganancia mágica, abre todas las puertas que encierran la felicidad para Santander.

Ahí está Benzo, el ilustre militar, orador fogoso y de fama, que cautiva a las multitudes y que, desde luego, está llamado a ser, no sólo el hombre de Santander, sino el hombre de España, porque no en vano tiene como maestro y superior je ne sache al ministro de la Gobernación, quien dijo, aun no hace muchos días, que Dollfus y Mussolini tendrían que aprender de él.

Debemos felicitarlos, como hijos de esta gran tierra, de la extraordinaria adquisición de tan ilustre personalidad, porque con ella a la cabeza, ya podemos dormir tranquilos, porque todo eso que los demás no pudimos conseguir a fuerza de brega, él lo logrará y nos lo transmitirá enseguida por hilo telegráfico.

La antigua pandilla caciquil, que estaba desorientada, y unas veces era monárquica y tradicionalista, y otras conservadora o republicana lerrouxista o gilroblis-

Premio para los que se cuidaron de alegrar el espíritu ajeno

Hace sesenta años recorría pueblos y ciudades un erico conocido por “Fasio”, en cuyo hemiciclo saltaba un niño recogiendo de las caricias de artistas y público. Era este niño, uno de tantos que vemos acompañar a estas excursiones artísticas que nos traen retazos de todas partes del globo.

Un día murió ciego el dueño del circo. El niño que manejaba instrumentos de música, retornó a lares gallegos, donde alternando con las labores del campo, practicaba lo que había visto hacer a la trapacista, al clown, al barrista... No podía olvidar lo que su padre había vertido por ciudades y capitales. Llegó su hora y se lanzó, niño-grande, a la empresa que su padre dejó al morir.

Cincuenta años practicó este niño el arte circense, hasta popularizar el nombre de Secundino Feijóo. Cincuenta años que este hombre no ha dejado de organizar su visita matemática, allá donde años tras años se consideró el festejo obligado. La alameda de Oviedo no tendrá sabor de lugar feriante si Secundino Feijóo no viene, no asienta sus huellas en la pradería. Cincuenta años que este niño, hoy viejo de sesenta y cuatro años, viene endulzando las horas de los españoles, ¡cuántas veces estaría llorando su corazón, mientras él se debatía para hacer reír a los demás! ¡Cuántas veces las risas de los demás no era una risa idiota y si un medicamento del espíritu! Ha poco, estando en Santander, se le murió una hija a don Secundino. ¡Su circo era una pista para reír los demás!

Llevamos una porción de años en Santander. Las ferias las conocimos por la primera función que daba el Circo Feijóo, a la que ni un año, hemos faltado. Fajado dejamos de asistir a la función de despedida, ¡este año...! Este año nos hacen falta a dar un adiós a don Secundino y a sus artistas. No importa, porque el adiós nuestro le enviaremos por medio de las ondas del afecto o por conducto del consejero, del fiel amigo del viejo

La sesión municipal de ayer Sesión frustrada por la actividad municipal. ¿Cuándo acabará todo esto!

Se discute un nombramiento de la Oficina de Colocación Obrera, quedando sobre la mesa.

Se da lectura de un oficio de la Comisión gestora actual, respecto al terreno para la construcción del edificio social.

Los socialistas, en cuyo nombre habla el compañero Vayas, censuran la actitud de la gestora al rechazar los terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento. Dice que el lugar elegido es el menos apropiado, por la enorme distancia de las estaciones y centro de la población, y señala como más conveniente el solar donde está la estatua del Machichaco, frente a las estaciones, y que el Ayuntamiento ofrecía en inmejorables condiciones.

Le trata de contestar el señor Mateo, refiriéndose a la actuación de la anterior Comisión gestora en este asunto, y se refiere al solar adquirido al conde de Isla para construir la iglesia de San Francisco, dice “que esto no puede hacerse, pues los Municipios no pueden construir iglesias, por prohibirlo la Constitución”; el compañero Leiza e interrumpe:

“También le Constitución prohíbe los haberes al clero y les habéis regalado dieciséis millones; eso ya lo arreglaréis los radicales!”

El señor Mateo, que desde que es presidente de la Diputación no tolera la menor interrupción, ni aunque sea hecha en términos respetuosos, se descompone. Riñe al alcalde, a los concejales, y se encara con los socialistas, que le contestan adecuadamente, recordando la actuación radical en contubernio con los monárquicos y haciendo traición a los principios republicanos. Este es el “paraíso radical”, se oye decir: sube el pan, el carbón, el aceite, las tarifas ferroviarias, estáis haciendo la felicidad del pueblo, y además, a vuestro jefe le regalán 3 millones de acciones de autoestaciones por no se sabe qué servicios. Sois los verdaderos enchufistas de la situación; habéis hecho honesta la peor época monárquica, y os estáis repartiendo los beneficios del país. Vuestra actuación causa asco y repugnancia a toda persona honrada.

El señor Mateo, que no puede oír la “brillante” historia política radical de estos últimos tiempos, contesta con denuestos e imprecaciones, a las que replican los socialistas con grandes risotadas y levantando las manos, diciendo: “¡Manos limpias! ¡Manos limpias!”, que sacan de quicio al presidente de la Diputación, que dirige un grosero insulto a los socialistas, que le llaman abuelo y dicen ser poco digno compararse en las canas para insultar, a sabiendas de que sus años han de impedir la réplica merecida. El señor Mateo pronuncia varias veces la palabra, no muy académica ni parlamentaria; pero sin duda representando su actuación de “m... m...”

El señor Lastra dice que él no continuará en el salón si no se retiran los insultos lanzados por el señor Mateo de una manera personal, cuando se atacaba la actuación política radical.

El señor Mateo le dice que parece mentira que un señor de la competencia, ecuanimidad, dotes personales, gran intelectual, ilustre arquitecto y gran inteligencia, dejada a los socialistas; el señor Lastra no le deja terminar de hablar y se levanta abandonando el salón. (El señor Mateo dice: ¡que se marche! ¡Que se marche!), pero socialistas e Izquierda Republicana le cortan el paso para impedirle salir y se oye un gran griterío y decir a los socialistas:

Después de tantos elogios, ¡que se marche!; eso queréis, que se vayan de los cargos públicos los pocos hombres honrados que hay para que os quede el campo libre. En vuestra indecente actuación radical, cuando no podéis destituir un Ayuntamiento queréis obligar a marcharse a los hombres de izquierda. Señor Lastra, no abandone esta cloaca radical, que aquí hacen falta hombres de su contextura moral; que se marchen ellos, los verdaderos enchufistas, los que denigran al país con sus indecencias

“Lucía de Lammermoor” en el Colisevm

La bella ópera de Donizetti, puesta ayer en escena por la compañía de ópera que actúa en el Colisevm, constituyó un nuevo éxito, tanto para los artistas que la interpretaron como para la compañía en general, que ha evidenciado con ello poder presentar un repertorio completamente distinto al presentado el día anterior, y triunfar con él en toda la línea.

Nunú Sanchioni, que desempeñó la parte de “Lucía”, volvió a poner de manifiesto sus magníficas condiciones de cantante, ya conocidas por el público santanderino.

La espléndida voz de la Sanchioni supo cautivar al público en diversos pasajes de la obra, siendo premiada con entusiastas aplausos.

El tenor, Juan de Ponte, Julio Vitorino y Leone Paci, al igual que el resto de los que tomaron parte en la función, contribuyeron con sus méritos a que ésta consiguiera el alcanzado éxito.

Esta noche se pondrá en escena “Madame Butterfly”, la interpretación de la cual corre a cargo de Ilde Brunazzi, Juan de Ponte, Leone Paci, Carmen Girolami, José Fernández, Ubaldo Taffanetti, Melchiorre Luise y Tina Beccuci.

Por la Guardia municipal fué detenido Pedro Marino Ingelmo, en el momento que trataba de dar un palanquazo en un comercio de la calle de Puerta la Sierra.

El detenido fué trasladado a la Comisaría, pasando después a la cárcel.

Intento de palanquero

El “Jaime I”, a recoger al presidente de la República

A las siete de la mañana de hoy salió de nuestro puerto el acorazado español “Jaime I”, dirigiéndose a Vigo, donde recogerá al presidente de la República, que la semana próxima visitará las diversas provincias gallegas.

De Vigo, el “Jaime I” marchará a La Coruña y El Ferrol, desde donde, es muy posible, que regrese a nuestro puerto, para permanecer en él varios días.

La excursión a Eibar, suspendida

En vista de los múltiples inconvenientes que tanto el ministro de la Gobernación como las autoridades de Bilbao y Guipúzcoa han opuesto para el buen éxito de dicha excursión, esta Comisión suspende definitivamente el susodicho desplazamiento a Eibar.

No obstante, como nos consta que ni uno solo de los inscriptos ha decaído en su entusiasmo por esta clase de esparcimientos, hemos proyectado otra de carácter puramente expansivo, al pintoresco Valle de Cabuerniga, para el 19 del mes en curso, al precio de 6,25 pesetas.

La Comisión.

CARTELERIA POLITICA

Juventud Socialista de Nueva Montaña

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Subcomité, que pueden pasar el domingo, día 5 por la Cultural Socialista a recoger los carnets y los cupones del mes de julio.

Subcomité Socialista de Solares

Este subcomité celebrará junta general extraordinaria el día 4 del actual, a las nueve de la noche.

Por ser los asuntos a tratar de urgente resolución, es recomienda la asistencia.

La corrida de mañana

Las tres formas de torear

Mañana, el curioso espectador que asista a la corrida y asistirán todos cuantos quieren presenciar una colosal corrida de toros—podrá darse el gusto de ver las tres formas de torear: la de Sánchez Mejía, que consiste en pisar constantemente el terreno del toro hasta dominarle, con todo el riesgo que ello supone; la de La Serna, que es el temple y la suavidad llevada al límite, y la de Colomo, caracterizada por el valor frío y la elegancia.

Corrida será la de mañana de las llamadas memorables, porque en ella se juntan tres calidades de toreo, cada una de por sí maravillosa.

El concierto del orfeón torrelaveguense en la Feria de Muestras

Dirigido por el notable maestro señor Mediavilla, se presentará esta noche en la Feria de Muestras el afamado Orfeón Torrelaveguense, que actuará en un magnífico concierto, primero de una serie que, en días sucesivos, se ofrecerán al público que asista a la Exposición.

Los precios que regirán para asistir a este acto serán populares, pudiendo, asimismo, todos los asistentes visitar los diferentes pabellones de la Feria y tomar parte en la fiesta que ha de celebrarse después del concierto.

Trenes especiales

Con motivo de las dos corridas de toros que han de celebrarse en Santander los días 5 y 12 de agosto, el Ferrocarril Cantábrico ha organizado los siguientes trenes especiales:

De Santander a Llanes, a las 7,15 de la tarde.

De Santander a Cabezón, a las 8,15 de la tarde.

De Santander a Torrelavega, a las 9,20, 9,55 y 10,25 de la noche.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77

Abierto día y noche

Especialidad en tapas variadas a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservadas independientes

Cafés a la española y caracoles, diariamente.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORFET, 7.—Teléfono 35-33.—SANTANDER

ACONTECIMIENTO Hoy, sábado, 4 de agosto.

Gran éxito de todo el Cuadro Artístico

Pili la Bilbainita Marichu de Lerma Bailaoras Canzonetista Frívola

BELLFZA LUJO ARTE

SALAMBO

Estrella de baile. Regia y escultural mujer. Emperadora de la Frivolidad

Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTONOS: 12 noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

AGOSTO 5 Domingo 10 1/2 noche

GRAN COMPAÑIA DE OPERA ITALIANA Representación de la ópera de J. VERDI RIGOLETTO BUTACAS Ptas. 25 ANFITEATRO » 6 INTERPRETES: Nunú Sanchioni Miguel Barrosa Antenore Reali Julio Vittorio Carmen Girolami Melchore Luise Tina Becucci Ubaldo Toffanetti

MARIA LISARDA COLISEVM

La tómbola de la Cruz Roja Organizada por la Cruz Roja local, se instalará en la terraza del Sardinero una tómbola, para la cual se han recibido y se siguen recibiendo importantes donativos de numerosas entidades y representaciones santanderinas.

Teatros, Cines y Varietés

KURSAAL «LA TIERRUCA»

La norma que se ha trazado la Empresa de este popular centro de atracciones, de presentar al público santanderino los más notables artistas en el género de variedades, ha hecho posible que en él pueda actuar la bellísima bailarina y vedette frívola Consuelo Jiménez «Salambó», verdadera estrella del arte coreográfico y gentilísima canzonetista.

Con «Salambó» comparten los aplausos esta semana la bailarina Pili «La Bilbainita», y la canzonetista frívola «Marichu de Lerma».

Se llevará a efecto la reducción de personal en los Jurados Mixtos

MADRID. — En la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo de ministros, se dice que el ministro de Trabajo sometió a la consideración de sus compañeros una disposición por virtud de la cual se llegará a la reducción del personal en los Jurados mixtos.

Un atentado social

BARCELONA.—Esta mañana, cuando el fabricante don Juan Minguilla Valles, pasaba en su coche por la calle de Miguel Angel, un anciano que se interpuso delante del vehículo, hizo que el chofer del «auto» detuviera la marcha para no atropellarle. Aquella circunstancia fue aprovechada por un desconocido que, apoyado sobre un farol, leía un periódico, el cual, sacando una pistola, hizo varios disparos, hiriendo al fabricante señor Minguilla y al chofer del «auto».

Los heridos fueron trasladados a la clínica del doctor Bartrina.

El señor Minguilla fué asistido de dos heridas de pronóstico grave, y el chofer de otras dos, calificadas de menos graves.

El «auto» fué trasladado a la Comisaría, donde requisado por la Policía, se advirtieron en él varios impactos.

El chofer declaró que el autor de los disparos le parecía ser un antiguo empleado de la fábrica del señor Minguilla.

El fabricante declaró ante el Juzgado que suponía se trataba de un atentado social, pero que por lo delicado de su estado rogaba al Juzgado le permitiera aplazar su declaración.

Un sobrino del fabricante insistió en que creía se trataba de un atentado social, pues desde hace tiempo su tío había recibido frecuentes anónimos en los que se le amenazaba de muerte.

Dijo también que en la fábrica del señor Minguilla habían ocurrido algunos disgustos entre el personal y el propietario de la misma, hasta el punto de verse en la necesidad de despedir a su antiguo personal, dando entrada a otro nuevo.

La Policía practica activas gestiones para descubrir al autor de los disparos.

Gran Casino del Sardinero Abierto de seis y media a una y media noche GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

La tranquilidad de las gentes de «orden»

Domingo, con guardias de Asalto, que patrullan por las calles de esta pacífica ciudad, dando la sensación de plaza conquistada. Contento y alegría en los rostros burgueses, porque, dicen ellos, se sienten tranquilos, ya que los «rojos» les dejarán vivir. Impasividad ante la presencia de los circunstancias huéspedes, las caras obreras.

¿Que por qué todo esto? Pues veréis: Habréis leído en las notas domingueras de los periódicos de la provincia los «terribles sustos» que los llamados domingos rojos les proporcionan a las «pacíficas gentes de orden», los desfiles de excursionistas que con camisa roja o no, pero saludando con el puño en alto, salen los domingos al disfrute de aire y poco sol que en esta región de clima duro y nieves perpetuas tanto se necesita.

Al decir de ellos, no es el sol ni el aire lo que se busca, sino lugares de fácil expansión para los ejercicios de tiro a que se vienen entregando, no sólo jóvenes y hombres maduros, sino también mujeres y niños. Claro es que, por lo que se va viendo, los rojos hacen ejercicios, y los que disparan son los amarillos, aunque al disparar de estos tipos le llaman defensa, y cuando causan alguna víctima, como el pasado día 26, es motivo de felicitación, no sólo a los victimarios, sino que alcanza el honor hasta a las abuelas como ascendientes de los «heroicos» defensores, aunque mercenarios, de todo el podrido orden burgués.

El domingo último, como si hasta

entonces no lo hubiesen hecho, considerándose bien guardados por los de Asalto, los del «triumvirato falangista», con sus jefes señor Alonso y otros que también se les conoce, amén de las histéricas del grupo femenino, «algunas de las cuales vestían el traje masculino, salieron de excursión hasta puente D., donde después de sus habituales recreos de «buen gusto y exquisita educación» que tanto contrastan con los de la plebe, se dedican, al «aristocrático deporte» del tiro al blanco, teniendo para ídem la silueta de una cabeza humana, como en la taberna de uno de los publicistas de la Hermandad de Campóo hacen alarde de sus excelentes condiciones para levantar la tapa de los sesos a un semejante. Este domingo, fué un domingo de paz y tranquilidad para las gentes de «orden»; no pasó «nada»: por lo visto, los guardias de Asalto, no sólo velarán por su tranquilidad p «preciosas» vidas, sino también por su impunidad para, bien armados, ir a levantar la tapa de los sesos a algún semejante, aunque de momento sea de papel.

¿No están enterados de esta excursión los activos corresponsales de prensa?

Creemos firmemente que no, porque, de haberse enterado ellos, tan activos y veraces informadores de sus lectores, ya lo hubiesen dicho, aunque en los ecos de sociedad. ¿No es así, señores «periodistas» reinosanos?

El Corresponsal

TRABAJADORES: Leed periódicos proletarios y sindicales, que defienden vuestros intereses de clase.

Leed y propagad LA REGION

Table with financial data: Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander. Balance en 31 de julio de 1934. Columns: ACTIVO, Pasetas, PASIVO, Pasetas. Rows include Caja y Bancos, Bancos y Cajas corresponsales, Cartera de valores, Préstamos y créditos, Mobiliario, Inmuebles, Gastos de instalación, Sucursal, Venta de sellos de ahorro, Intereses a cobrar, Deudores varios, Inchas, Intereses a pagar, Pensiones de vejez e invalidez, Caja Colaboradora, Gastos generales, CAJA DE AHORROS, Libretas ordinarias, Libretas especiales, Fondo de reserva, Ctas ctes. congta y cto, Fondo de previsión para créditos, Restos de subasta a devolver, Fianzas personales, Sellos de ahorros, Acreedores varios, Caja Colaboradora, Montepío de empleados, Obra de carácter social, Reserva para fluctuación de valores, Pérdidas y ganancias, VALORES NOMINALES, Depósitos en garantía, Depósitos voluntarios, Depositantes por dep. en gta., Depositantes por depósitos voluntarios.

Declaraciones del ministro de Hacienda

MADRID. — El ministro de Hacienda, al recibir esta mañana en su despacho a los periodistas, les dijo que carecían de fundamento las suposiciones hechas por algunos periódicos en las que se afirmaba existían determinadas divergencias entre él y el ministro de Obras Públicas, por la disparidad de pareceres en el asunto relacionado con la reducción de personal en las plantillas de funcionarios.

Dijo el señor Marraco que no eran ciertas estas divergencias, cuando se había dado el caso de coincidir en ellas el señor Guerra, del Río y él siempre que se ajustasen a las necesidades del presupuesto y redujeran en lo posible el daño que podría causárseles a aquellos funcionarios, afectados por las anunciadas reducciones de personal.

El traje de cuatro pesetas

Las concursantes ante el Jurado

En el elegante Salón Victoria, tuvo lugar ayer noche el concurso del traje de cuatro pesetas, organizado por la Asociación de la Prensa. La aglomeración de gente a la puerta del teatro fué tal, que hubo necesidad de rogar a la Comisaría que enviase unas parejas de guardias de Seguridad para que las señoritas concursantes no sufrieran molestia alguna.

El Jurado, compuesto por las señoritas Constanza Alonso, Evangelina Cuevas, Carmina Quintana y Milagros Vuelta, se constituyó en la secretaría del teatro, y ante él desfilaron una a una, luciendo primorosos vestidos, copia de los más famosos modistos parisinos, las bellísimas señoritas Anita García, Angeles Azcuénaga, Pepita Pérez, Sinda Martínez, María Pérez, Leonor Bárcena, Maruja Flores, Carmina Herrera, Victorina Rodríguez y Elena Rodríguez. Otras jóvenes inscriptas no se presentaron a causa de la lluvia, que a la hora del concurso caía insistentemente.

El jurado tomó las notas de rigor, después de hacer desfilar a las lindas modelos, y emitirá su fallo en la verben de la Prensa, el próximo domingo, por medio de la radio, cuyo micrófono se instalará en el puente de flores, por el que han de desfilar las encantadoras concursantes.

Mañana daemos el programa integro de tan maravillosa fiesta de noche.

Excursión artística de los Coros Montañeses

La notabilísima agrupación folklórica «El sabor de la Tierruca», ha organizado para mañana, domingo, una excursión artística a Beranga y Colindres, en cuyas localidades dará dos extraordinarios conciertos a base de las canciones más escogidas de su extensísimo repertorio.

Tanto en Beranga como en Colindres se organiza un brillante recibimiento a la notable agrupación de los Coros Montañeses.

Escuela de Comercio

Durante todo el presente mes de agosto estará abierta la matrícula para el ingreso en este Centro, debiendo los solicitantes tener cumplidos los diez años de edad.

También estará abierta en el presente mes la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios en la próxima convocatoria de septiembre.

Las matrículas gratuitas podrán solicitarse hasta el 25 de agosto.

Las condiciones para solicitar estas matrículas están expuestas en el tablón de anuncios de este establecimiento.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en la mañana de hoy, entre otros heridos y contusos, Tomás Paz Cruz, que trabajando para la Compañía del Norte se produjo una herida incisa, con hemorragia, en la mano derecha, y el niño Mariano Argüello, de diez años, que fué atropellado por una bicicleta, resultando con una herida inciso-contusa en la región maxilar derecha.

El Seguro de Accidentes y las Corporaciones oficiales

El Consejo de Administración de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes, ha acordado conceder a las Corporaciones oficiales un plazo de dos meses para utilizar el seguro obligatorio, aceptando la Caja la responsabilidad derivada de todos los accidentes que, seguidos de incapacidad permanente o muerte, hayan tenido sus obreros desde primero de abril de 1933, previo abono de la prima correspondiente desde igual fecha.

De esta suerte se procura poner término a la situación difícil creada a algunas Corporaciones oficiales con motivo de accidentes graves sufridos por sus obreros, y que serán reparados, sin discusión, por la Caja Nacional.

Banda municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en la Alameda de Oviedo, a las nueve y media: «La Rabalera», pasodoble.—Vives. «La torre del Oro», preludio.—Jiménez. «Canto de primavera», selección.—Luna. «El patinillo», preludio.—Jiménez. «El Gallo», selección.—Alonso. «Alegrías del vivar»: a) Canción gallega; b) jota.—Marquina.

La Igualdad Cooperativa Obrera y Argatera Trabaja: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD DESPACHO: Calle Segismundo Morfet, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

CARTELERIA Gran Cinema Teatro Pereda Sábado, 4 de agosto de 1934 A las 7 y 10,45 Compañía de Comedias del teatro, María Isabel, de Madrid La comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, Los quince millones

¡Trabajador! Como "El Socialista", como "Avance", como "Mundo Obrero", estamos sufriendo la más cruel persecución gubernamental. Si no acudes con tu apoyo moral y económico, nos vencerán en la lucha.

Las dos mil quinientas pesetas impuestas a nuestros escasos medios, el ataque diario, no nos abate;

pero hace falta el apoyo monetario para seguir defendiendo hasta dar la vida por tu emancipación,

¡trabajador!

Los sindicatos amarillos que se titulan católicos, han lanzado una nota a la patronal madrileña, indicándoles su domicilio social para que vayan a llamarles a trabajar, en vez de socialistas y comunistas. Escriben y hablan estos «obreros» con igual humildad que un ensotado, igual que el obrero santanderino, Terán, que daba las gracias porque le habían llenado la «andorga» y pagado los viajes a Potes. Para castigo de los obreros inconscientes, quisiéramos que arribara un régimen fascista para que supieran lo que era bueno.

Es vergonzoso el espectáculo de nuestras sesiones municipales. El hombre que fué repudiado por el pueblo al querer coger con manos manchadas la vara de alcalde, se revuelve hoy airado, y los socialistas, esa minoría socialista y los republicanos decentes, le increpan con toda razón.

Los prevaricadores no merecen respeto, y aunque se quieran amparar en su ancianidad y en los "jobalies" de sus vástagos.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Se ruega a los recaudadores de esta sección recauden al hacer el cobro la peseta acordada en asamblea para los compañeros campesinos.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, todos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

Sociedad Provincial de Operadores y Similares de Cinematógrafo

Por la presente se cita al pleno de directiva de esta Sociedad a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, en nuestra secretaria de la Casa del Pueblo.

Dado lo interesante de los asuntos a tratar, se ruega puntualidad.

"La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Bar Bambi les

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Poña Herbosa, SANTANDER
No dejéis de visitarle.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 25-11

B U Z O N

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Asociación Provincial de obreros y empleados de agua, gas, electricidad y similares

Esta Sociedad se complace en hacer público, para conocimiento de todos los trabajadores, que ha visto con gran simpatía el manifiesto que

recientemente el Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y a los trabajadores en general, por entender que el aceptar la propuesta que en el mismo se hace supondría dar un paso fir-

me y definitivo en pro de nuestra propia emancipación.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Esta sección convoca a junta general extraordinaria para el domingo, día 5 del presente, a las nueve y media de la mañana, en esta Casa del Pueblo.

Orden edil día:

Gestiones de nuestros delegados en los Congresos; gestiones de la directiva.

Se han aprobado las bases de trabajo de los camareros

Se ha recibido en nuestra ciudad la resolución del Ministerio de Trabajo, resolviendo los recursos presentados por patronos y obreros de la Industria Hotelera, contra las bases de trabajo aprobadas por el Jurado mixto de dicho ramo.

La resolución ministerial hace pequeñas modificaciones en las bases, mas sin alterar el espíritu de las mismas, las que empezarán a regir desde el próximo lunes.

Spanish LESSONS, LEÇON DE ESPAGNOL.

A. CORREA, profesor. VALBUENA, 34, principal izquierda.
Lecciones económicas a domicilio, de Inglés y Francés.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer ésto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La grave imprudencia de un gobernador El representante del Gobierno, en Vizcaya, está decidido a suspender a los 115 Ayuntamientos que integran aquella provincia

BILBAO.—Se hacen muy variados comentarios acerca de la actitud mostrada por el gobernador civil, señor Velarde García, respecto al propósito que tiene de anular la actuación del Comité de alcaldes de las provincias vascongadas, organizadas para defender y mejorar sus intereses. La conducta política del gobernador se considera como de una grave imprudencia, toda vez que el mencionado gobernador está decidido a anular la voluntad de un pueblo, que le permitió llegar a ser primera autoridad de aquella región. Como se recordará, en el Ayuntamiento de la villa bilbaína se celebró recientemente una asamblea de alcaldes de las regiones de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya, cuyo principal acuerdo fué el designar entre las tres regiones una Comisión encargada de encauzar ciertas mejoras en el Concierto económico de aquellas provincias.

El gobernador civil estudió el asunto y creyó ver en el funcionamiento de esta Comisión determinadas absorciones del Poder público, y declaró facciosos los acuerdos.

El ministro de Instrucción, a la sierra

MADRID.—El ministro de Instrucción, señor Villalobos, después de haber conseguido el que se aprobara por el Gobierno el decreto prohibiendo la coeducación en la primera enseñanza, ha decidido pasar unos días de descanso, trasladándose a la sierra de Gredos. El señor Villalobos pasará en la sierra unos cuantos días, siendo propósito suyo no regresar a Madrid hasta el miércoles o jueves de la semana próxima.

"El Socialista" vuelve a ocuparse del anunciado complot

MADRID.—"El Socialista" vuelve a ocuparse en su número de hoy del complot que determinados elementos habían organizado contra la más alta autoridad del Estado, y asegura que algunos inocentes han pedido a las autoridades de Galicia les dieran informes acerca del proyectado atentado. El periódico dice que es de todo punto inocente inquirir detalles de cuanto se preparaba, a las autoridades de Galicia, cuando el complot estaba tramado en Madrid. Si, como se sabe, el proyecto de atentado reside en Madrid, ¿qué podrán saber aquellas autoridades de la región gallega? Añade el periódico que lo que falta por descubrir es el nombre de las personas que lo organizaban, pero que se ha podido demostrar que el proyecto estaba suficientemente organizado y, por lo tanto, su periódico no se ha perdido en los senderos de lo irreal, reservándose pender mejor ocasión descubrir a los inductores de lo que se fraguaba. LO QUE DICE "EL SOCIALISTA" EN TORNO AL SUPUESTO COMplot CONTRA EL JEFE DEL ESTADO. Madrid.—"El Socialista", en su número de hoy da cuenta de la detención del director del periódico, don Julián Zugazagoitia, así como

Baile popular interrumpido por las fuerzas de Asalto

SAN SEBASTIAN.—Un grupo de vecinos del pueblo de Oyárzun, descontentos porque el Ayuntamiento no había contratado una banda de música para amenizar las fiestas patronales, decidió por su cuenta llevar al barrio de Aleibar una charanga de Rentería. Los vecinos de aquel barrio pasaron a media tarde con la charanga tocando, esguídos de un gran gentío, dirigiéndose seguidamente al barrio, donde se organizó un animadísimo baile, que amenizó la charanga, que tocó en el interior de una casa, ya que se carecía del oportuno permiso para hacerlo en público.

Nuevos capitanes y pilotos de la Marina civil

BILBAO.—En los ejercicios verificados en la Escuela Oficial de Náutica del puerto de Bilbao, han sido aprobados, obteniendo los títulos correspondientes, los siguientes señores: Capitanes.—Don Julián Zulueta, don Teodoro Uriarte, don Ricardo Hernández, don José Esquivel, don José A. Basterrechea, don Pedro Cámara, don Blas Irazola, don Julián Zugadi, don Francisco Burgués, don José María Esquiaga, don Gabino Gómez, don Aurelio Benito y don Tomás González. Pilotos.—Don Jesús Gerardo, don José María Elorriaga, don Angel Leza, don Pablo Hormaza, don Fernando Sabin, don Roberto Eguirrola y don José Alluntis. El Tribunal se trasladará a Cádiz, donde se terminarán los exámenes de esta convocatoria.

El paraíso austriaco

UNA PROCLAMA QUE LLAMA LA ATENCION. Viena.—La Jefatura Regional de la Heimwehr en el Tirolo publica una extensa proclama que merece especial atención, porque subrayando los méritos de aquella, formula algunas peticiones relacionadas con "una simplificación de todo el aparato del Estado", que ponen de manifiesto sus finalidades, culminando en la totalidad del Poder ejecutivo. La proclama en cuestión dice que los últimos movimientos subversivos en las diferentes provincias federales no hubieran podido ser sofocados tan rápidamente por el Poder ejecutivo, si éste no hubiese sido secundado tan incondicionalmente por los batallones de la Heimwehr, que siempre estaban "dispuestos al sacrificio". La proclama termina diciendo que las Heimwehren del Tirolo esperan que sus sacrificios no habrán sido inútiles, sino que opondrá en el porvenir sobre Austria, como señal de renovación del Estado austriaco el estandarte verde-blanco de dichas formaciones.

MAS NOMBRES DE PERSONAJES DETENIDOS

Viena.—Se van conociendo nuevos nombres de personalidades de relieve detenidas durante estos días. Además del señor Hornis, ex ministro de Austria en Roma, y del que hasta ahora ha desempeñado este cargo, Rintelen, que ha intentado suicidarse en la cárcel, han sido detenidas las siguientes personalidades: El director de las Empresas Metalúrgicas y Mineras de Estiria, Alpin Montan Gesellschaft, doctor Apold. El doctor Neuvacher, presidente de la Sociedad Austroalemana en favor del Anschluss. El profesor de la Universidad de Viena, doctor Hugelmann. El doctor Eitingshausen, destacado abogado. El consejero Steinhaus, director de Seguridad. El doctor Gatzmann, comisario inspector de Policía. El general Wagner y los consejeros Boehm y Perl, colaboradores íntimos de Baumesy y Rintelen. El director y subdirector de la "Wiener Newste Nachrichten", señores Pedwailig y Pauer. El señor Rield, que fué corresponsal del órgano de von Papan, "Germania". Y el teniente mariscal Bardolff, que fué jefe del Cuarto militar del archiduque Francisco Fernando.

En un establecimiento de la Compañía "Singer", explota un cartucho de dinamita

BILBAO.—Poco después de las once de la noche de ayer, se oyó en la Gran Vía una fuerte detonación, que sembró la alarma entre el vecindario. La explosión había ocurrido en el establecimiento de máquinas "Singer" instalado en la planta baja de la calle referida, número 23, y cuyo comercio regenta don Jesús L. de Letona, que accidentalmente se encuentra ausente. En principio, y ante la magnitud de la explosión, se creyó había sido una bomba; pero se cree que se trata de un cartucho de dinamita. El artefacto, al parecer, fué arrojado por encima del cierre de la puerta de entrada al establecimiento, que quedó completamente destruido. Los efectos de la explosión hicieron añicos las lunas de los escaparates, como también se rompieron numerosos cristales de las casas inmediatas al lugar de la explosión. Los vecinos salieron a las balcones presas de un pánico enorme, para enterarse de lo ocurrido. El público en gran cantidad se agolpó ante el lugar del suceso, acudiendo acto seguido fuerzas de Policía, de Seguridad y de Asalto. Los jefes de vigilancia y de la brigada social realizaron en el interior del establecimiento un minucioso registro, comprobando que en la sala de máquinas expuestas al público la explosión había causado grandes desperfectos, pero tanto el establecimiento como el material existente en el mismo, estaba asegurado. El gobernador, conversando esta madrugada con los periodistas, les dijo que había dado las órdenes oportunas para que se practiquen algunas gestiones para descubrir el paradero de los alarmistas. Las gestiones realizadas por la Policía no han tenido ninguna eficacia. Tampoco se ha practicado ninguna detención.

Después de la muerte del mariscal Hindenburg

Neudeck.—Los periodistas han podido entrar en la cámara mortuoria del presidente Hindenburg. Este parece hallarse dormido sobre un sencillo lecho metálico, a cuyo lado dan guardia constante cuatro oficiales de la Reichswehr. Al pie del lecho hay una gran corona de flores naturales, y sobre un lienzo ha sido colocada una de las dos balas que en la batalla de Sadawa atravesaron el casco de Hindenburg cuando era sólo teniente. Los periodistas, después de estar un rato ante el cadáver, visitaron el castillo, especialmente las habitaciones que ocupaba preferentemente el mariscal. En su despacho se ve un gran retrato del mariscal Moltke. También hay diversos trofeos. En la biblioteca hay muchos diplomas y títulos de ciudadano de honor y diplomas de doctor, que le fueron concedidos al presidente durante su vida. En una pared está colgado el sable de honor que después de la gran guerra fué ofrecido al mariscal por el Gobierno japonés. Finalmente los periodistas estuvieron visitando el parque en que solía pasear Hindenburg, y el pequeño cementerio cercano al castillo, en el que reposan los restos de los antepasados del mariscal.

Berlín.—Han dado comienzo los preliminares del plebiscito que se celebrará el día 19 para ver si el pueblo alemán aprueba la ley acordada en Consejo de ministros, fusionando los cargos de canciller y presidente del Reich. Cada votante no podrá contestar más que "sí" o "no".

SORPRESA Y DESAGRADO EN LA OPINION ALEMANA

Berlín.—La noticia de que Hitler asumirá las funciones de presidente del Reich ha sido acogida con cierta sorpresa por la opinión alemana. A pesar de que los nacionalsocialistas afirman que existe una unidad nacional, lo cierto es que una gran parte de la población alemana, sin exceptuar a los mismos "nazis", ve en el señor Hitler, antes que todo, el jefe de partido autoritario y por consecuencia intolerante, recordándose a este efecto la gran impresión que causaron las intervenciones del mariscal von Hindenburg en favor de los judíos y de la libertad de conciencia en la Iglesia protestante. Por otra parte, debe hacerse notar que la decisión legislativa adoptada por el Gobierno, y que ha causado igualmente sorpresa, es de una corrección absoluta, ya que la ley sobre la reconstrucción del Reich, adoptada por unanimidad en el Reichstag el 30 de enero último, declara en su artículo cuarto que "el Gobierno puede estatuir un nuevo derecho constitucional".

LAS IMPORTACIONES DE PESCADO ESPAÑOL

Londres.—El ministerio de Agricultura y Pesca anuncia que los contingentes españoles de pescado de mar del año corriente han quedado completamente agotados. En el documento en que se da cuenta de esto se agrega que hasta el día 31 de diciembre del año actual no se permitirán las importaciones de España.

El gobernador de Sevilla, fracasado en sus gestiones

SEVILLA.—Un periódico comenta en su número de hoy el viaje realizado por el gobernador civil de la provincia a la capital de la República para iniciar en aquella determinadas gestiones, con el fin de conseguir con ellas que el Gobierno hiciera lo posible para remediar la crítica situación por que atraviesa el Municipio sevillano. Dice el periódico que los buenos deseos del gobernador civil se han visto defraudados, considerándose como fracasadas cuantas gestiones ha realizado, pues en definitiva nada se ha resuelto mientras la situación crítica de la economía del Ayuntamiento sevillano continúa empeorando.

HA MUERTO EL FUNDADOR DE LA MEDICINA SOCIAL EN LA UNION SOVIETICA

Moscú.—Un gran número de profesores, escritores, representantes de las organizaciones sindicales y políticas ha asistido a los funerales del profesor Vladimir Obuch, fundador de la medicina social soviética. El profesor Obuch era objeto de una gran consideración, tanto como médico como por su trabajo político, pues contaba una actividad de más de cuarenta años en el movimiento obrero ruso. Organizó el servicio sanitario de la ciudad de Moscú; creó las primeras instituciones de profilaxis en los que son examinados regularmente todos los obreros, dispensarios, y el mayor instituto del mundo para el estudio de las enfermedades profesionales que lleva su nombre. Por sus trabajos estuvo en relación con los medios científicos extranjeros, en los que gozaba de particular consideración.

En Gijón dió comienzo esta mañana el Congreso municipalista

GIJÓN.—Bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia dió comienzo esta mañana en este Ayuntamiento la sesión de apertura del Congreso Municipalista. El alcalde de Gijón dió la bienvenida a los congresistas, dedicándoles un cariñoso saludo. A continuación el gobernador declaró abierto el Congreso en nombre de la República. El alcalde de Madrid, una vez iniciadas las tareas del Congreso, expuso las líneas generales del Congreso Municipalista. El Ayuntamiento de Gijón ha invitado a los asambleístas a una comida asturiana, que habrá de celebrarse mañana en su honor en uno de los más típicos lugares de la provincia astur.

Concesión de créditos al Sindicato Resinero y a la Yutera Española

MADRID.—El Consejo del Banco Español de Crédito, ha concedido un crédito de cuatro millones de pesetas al Sindicato Resinero, y otro de un millón de pesetas a la Sociedad Yutera Española. MADRID.—Todos los periódicos de la capital de la República dedican comentarios al decreto aprobado por el último Consejo de ministros, en el cual, y a propuesta del ministro de Instrucción pública, se prohibe en los centros de Primera Enseñanza el sistema de coeducación. Los periódicos de la derecha, ni decir tiene, que halagan y hacen extremadas reverencias al decreto aprobado por el Gabinete Samper, ya que en él se satisfacen los deseos reaccionarios, siguiendo la base de la enseñanza religiosa, que condenan continuamente en los centros escolares y universitarios la enseñanza mixta. "La Libertad", tratando de este asunto, dice que la Ceda podrá estar sumamente agradecida al Gobierno Samper, ya que le ha consentido darle la razón en lo que desde hace tiempo vienen insistiendo las derechas en lo relacionado con la enseñanza; pero así como la Ceda podrá mostrarse agradecida por este favor, no lo estará la República, que con ello ve amenazada la enseñanza laica, toda vez que con este decreto comienza a prostituirse el proyecto de enseñanza laica. El decreto prohibiendo en los centros escolares de Primera Enseñanza el sistema de coeducación, es un paso más que las derechas dan en la conquista de sus aspiraciones, y, por tanto, en la derrota del Gobierno.

Formidable tormenta

ZARAGOZA.—En el pueblo de Cariñena descargó anoche una formidable tormenta, con viento huracanado y con una violencia como no se ha conocido nunca. Las líneas telegráficas y telefónicas quedaron cortadas, y el arbolado fué derribado. Multitud de edificios quejaron con el tejado levantado por el viento, en el transcurso de la tormenta resultaron heridas cuatro personas. Entre los edificios que más daños han sufrido se encuentra el nuevo grupo escolar, que ha quedado sin techumbre. Los daños causados por la impresionante tormenta son de enorme consideración.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión. Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Operaciones que realiza:
Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.
Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad, Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.
Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS
Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Impiostones a plaza. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquier de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Santiago Ramos Poncela
Falleció en el día de hoy, a los 73 años de edad

Su viuda, doña Ana Badillo López; hijos, Antonio, Moisés (ausente), Santiago y Rafael; hijas políticas, María Ruiz Fernández, Angeles Villar Zunzunegui y Emilia Revilla Añedo (ausente); nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver será mañana, domingo, a las doce, desde la casa mortuoria, San Fernando, 46, hasta el sitio de costumbre, favor que agradecerán.

Santander, 4 de agosto de 1934.